

# GORE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

»Ustani, što spavaš, Gospodine! Ustani, i ne odlaži nas do kraja! Zato odvrati lice svoje od naših, zasaboraviš nevolju našu? Pomisli smo do praha remaljskoga, ustani, Gospodine, pomosi nam i ljubavi naše!«  
(Ps 43, 23-26).

Iz Ulica današnje sv. Mikš.

GOD. VII.

ZAGREB, 17. VELJACE 1952.

BROJ 5

## Još o krepostima Apostola

## SJEDINJENJE S VOLJOM BOŽJOM

Kad je Spasitelj odabrao svoje Apostole, onda im odmah posvećuje i posebnu brigu, da ih za tu službu i ugoji. Vodi ih posebnim putevima, jer se svećenički život sasvim drukčije oblikuje, nego li drugih vjernika. Srce svećenika treba da bude spremno na veće žrtve i napore. Širenje naime Kraljevstva Kristova nije ni tako laka ni tako jednostavna stvar. Često srce svećenikovo zadržće i plaši se, jer se uvijek od njega traže nove žrtve ili on osjeća zbog čega ukor Učitelja, jer nije htio razumjeti i čuti glas Njegov.

Primjer za to nalazi se u Sv. Pismu onom zgodom, kad Petar nije htio da razumije, da Spasitelj treba da trpi i preda se u ruke neprijatelja: »I počeh ih (Isus) učiti, da valja Sinu čovječjem mnogo trpjeti, i da će Ga zabaciti starijine i veliki svećenici i književnici, i da će Ga ubiti i poslije tri dana da će uskrsnuti. I govorio im je o tom otvoreno. I uzevši Ga Petar nasamo počeh Ga odvraćati. A On okrenuvši se i pogledavši na svoje učenike ukori Petra govoreći: »Idi od mene, sotoner jer ti ne misliš, što je Božje, nego što je ljudsko!« (Marko 8, 31-33).

I tom je zgodom drhtalo i plašilo se srce Petrovo, jer je slutio, ako se to s Gospodinom dogodi, da se može dogoditi i s Apostolima, koji će nastaviti Njegov rad. Ali taj je čas Petar zabravio, da Krist nije kralj ovoga svijeta, pa ne će dijeliti ni časti ni dostojanstva, ni visoke službe, ni odlikovanja ovoga svijeta; ni radosti, koje rastu i cvatu na ovoj zemlji. To je tako naopako shvatila i Marija sineva Zebedejevih i pristupila k Njemu zajedno sa sinovima klanjajući Mu se i moleći Ga za nešto. On je upita, što hoćeš? Odgovori Mu: »Kaži, da ova moja dva sina jednovru jedan s desne Tvoje, a drugi s lijeve u Kraljevstvu Tvoje.« Ona je mislila na zemaljsko kraljevstvo i na časti u njemu. Zato je tako i govorila. A Spasitelj i nju i njezine sinove upozoruje na tegobe i trpljenje, kojim će osvajati svijet i On i Njegovi Apostoli. Zato im i reče: Ne znate što molite. Možete li piti kalez, koji ću ja piti?« (Mt. 20, 20-22).

A tako to i mora biti. Apostoli treba da nasljeduju Krista. A njihove kreposti treba da nasljeduju njihovi nasljednici. A to su poglavito tri već spomenute kreposti: pozniznost, požrtvornost i molitva.

Na prve mjesto dolazi pozniznost. Već je sv. Pavao, apostol naroda, poznizno govorio: »Što je ludo pred svijetom, izabrao Bog, da posrami mudre, i što je slabo pred svijetom, izabrao Bog, da posrami jako, i što je neplemenito pred svijetom i prezreno, izabrao Bog, i ono, što nije ništa da uništi ono, što jest, da se ne hivali nijedan čovjek pred Bogom.« (1 Kor. 1, 27-28). Ipak Apostoli nisu bili nikakvi jednostavni muševci. Naprotiv oni su bili jaki i jezgroviti, zdrava ljudskog razuma, budni i mudri kao i svi Židovi. Nisu bili ni filozofi, ni učenjaci niti ostrobrne glave. Ipak je Krist s njima mogao sve početi, jer su bili poznizni. Sami sebe su zaboravili, Bogu su čast dali i sve svoje su stavili na pozanje u Boga.

Apostolima je doduše potrebno znanje, bili to apostoli lajci ili svećenici. Potrebno je znanje, i vješje je nad znanjem, ali talenat i znanje bez pozniznosti su opasna stvar. Cedri libanski su pali. Zvijera vjernosti Petrove zbog njegove preuzetnosti bacila ga sat kasnije i podlegao je napasti. Veliko je apostolovo dostojanstvo, moć, možda i uspjeh. No veće je dostojanstvo Kristovo, Njegova moć i Njegova pobjeda. Ali Krist je bio poznizan. Zato apostol treba da bude Njegova duha i Njegova mišljenja. Priznanje i čast nekada traži kod Krista, a ne kod svijeta, zato i reče Krist: »Teško vama, kad vanstano svi ljudi laskati, jer su tako činili njihovi oci lažnim prorocima.« (L 6, 26).

Apostol mora biti požrtvovan. Svaki dobar apostol postaje mučenik. Napori u zvanju, svđavanje zvaničnih poslova, dugi sati u društvima, posjet bolesnika i siromaha, pouka djece svima biti sve, osamljenost, upoznavanje najboljeg mišljenja na strani vjernika i drugih, neuspjehi, zlo shvaćanje vjernih, poruge, progone, često izgon iz domovine — sve je to često dugi križni put apostolov. Suze mora često prolijevati apostol Njegov karakter tako često očeljučavaju i učvršćuju tuga i suza.

Kršeno, ali ne na posljednjem mjestu, dolazi molitva. Apostol bez

revnosti u molitvi je živo bez ploda, nož bez oštrice, lutka bez života, vatra bez topline, svjetiljka bez svijetla, riječ bez smisla, ukorako i dobro rečeno: jednostavni besmislani. Spasitelj kaže: »Ja se posvećujem za njih, da i oni budu posvećeni istinom.« (Iv. 17, 19).

Tako je govorio Isus u pogledu svojih Apostola. Tako mora govoriti i svaki apostol u vezi s dušama, na koje on kani i mora djelovati. Apostol je otac i majka njemu povjerenih duša. Sebe mora posvetiti radi njih, kao što i majka mora biti krepkosa i pobožna, da tako izgoji i djecu svoju.

Krist je branio svoje Apostole, kao su na njih navajali Parizeji. On će braniti svoga apostola, kad čini svoju dužnost. Krist je oporaštio svojim Apostolima: neshvaćanje svrhunaravnoga, umornost na Maslinovoj gori, nevjernost u svojoj muči. On je oporaštio i nije zamjeravao. Zato je potrebno, da i mi ne ohladimo u vjernosti prema Učitelju. Da ne slomimo svoju volju za rad. On je nagradio svoje Apostole i rekao: »Zaista vam kažem, da ćete vi, koji podoste za mnom, kod obnove, kad Sin čovječji sjedne na prijestolje slave svoje, sjesti na dvanaest prijestolja i suditi dvanaest plemena Izraelskih.« (Mt. 19, 28).

Te riječi vrijede za svakog apostola. Zato: ljubav i vjernost prema Spasitelju za Njegovu ljubav i vjernost! —

## Majci Božjoj Remetskoj

Zora tek sviće, Sunce još nije  
Zračne zrake prsalo dolom.  
Dolazim k Tebi, Ljepša od sunca,  
Nosim Ti dušu ranjenu bolom

Hladan je kamen pod nogama mojim,  
Molitva vruća se diže put nebu,  
Usne mi šute, tek duša Ti žubi:  
Majku, pornozi, Ti znaš, što mi trebat

U svetištu Tvoje nekog još nema,  
Pošla sam rano iz bućnoga grada:  
Ljepo je bit u Tebe samu,  
Kad srce Te ljubi, i s nevolje strada.

S oltara me gledaš pogledom blagim.  
Nije to kip, ne! Ti prava si Mat,  
Ti ljubiš me više nego! liko na svijetu,  
Što god Te molim, Ti ćeš mi dati!

Smirena, sretna Tvoj ostavljam dom,  
Dok sunce plodne kupa vrhunce.  
Koraka lakog u život se vraćam:  
Jer moju je dušu obasjalo Sance!

## Tvoj svijetli primjer

Isuse, prolazio si zemljom kao siromah, bez zaklona pred tvrdoćom i jadima svijeta. Prolazio si kao svemoćni vladar i takvu vlast ne upoznaoše vijekovi prije Tebe. Takvu vlast ne zasjenije ni sve mišene vremena kasnije.

Prolazio si zemljom kao brat sirotama, kao gospodar nad smrtnim pogibijama. Prilazio si zalutalima i prezrenima, gladnima i napuštenima i svima, svima si ložio hljeb života, hljeb ljubavi. Donosio si istinu, koja obasjava sva pitanja i liječve sumnje. Donosio si mudrost, koja neprolazno određuje sadržaj i smisao života. Donosio si bijelo navještenje najvećega dobra, koje dariva mir, pravdu i bratstvo svijetu: navještenje ljubavi.

Fariježi Isusovi survernerci pokušavali su ukazati ljudima druge puteve, koji vode do velične i radosti. Ali na njihovim je putovima nemir pratio korake, ruševne nada zasipale vidokruge, bijeda neukoljivo nadirala. Njihovi putevi za srećom ostadoše začarani krugom bez zračenja, lutanjem bez odaha, sve dok ljudi ne mljni i rastuženi ne pridohu Tebi, Isuse.

U ljubavi, koju si nam Ti darovao i tražio od nas, živi: punina radosti, u prihvaćanju istine, koju si Ti otkrio, našli smo smirenje i utjehu.

Tvoj svijetli put ostaje živ u svim mišjenama vremena.

Tvoj put zemljom, od betlehemske staje do Golgote, ostaje blagoslovljen zauvijek.

**HOLANDSKO UDRUŽENJE KATO-LIČIK PODCASNIKA**, koje broji 1800 članova: na svečan je način proslavilo 40. godišnjicu svoga rada. Na tri sjednice je se raspravljalo o općim problemima društva. Glavni vojnički kapelan msgr. van Strachen odslužio je svečanu sv. Misu za hvalnicu u prisustvu velikog broja članova ovoga društva.

U JAPANSKOM GRADU NAGASAKI svečano je blagoslovljena obnovljena crkva Naše Gospe od Mučenika, koja je za vrijeme rata bila potpuno razorena od atomske bombe. Japanska vlada je tom prigodom izdala spomen-marku sa slikom ove crkve.

Najzavršniji čin ljubavi prema Bogu je onaj, kad mi svoju volju podvrgnemo svemu onome, što Bog od nas hoće. Ovakvo sjedinjenje naše volje s voljom Božjom uključuje i usavršuje u sebi sve druge oblike naše ljubavi prema Bogu. Kako bismo se dopali Bogu, ako ne bismo htjeli, da se sjedinimo s Njegovom voljom? To sjedinjenje potiče nas, da ljubimo Boga nesamo svojim mislima i osjećajima, nego i djelima. Takvo sjedinjenje je temelj pravom prijateljstvu između nas i Boga, jer isto htjeti i ne htjeti sačinjava čvrsto prijateljstvo.

U prirodi se očituje volja Božja u prirodnom zakonima, po kojima se živi i neživi stvorovi ravnaaju, i kad se ravnaaju, točno po tim zakonima, najbolje čine. Čovjeku je dao Bog osmi prirodni zakon, po kojima se ama ravnaa njegov životni život, još i svoje zapovijedi. U ovom zakonu treba da se ravna njegov moralni život, t. j. njegova slobodna volja. U tim zakonima i zapovijedima je volja Božja. Bog hoće, da Njegov zakon vladaju. On nas na to nuka i svojim obećanjima i svojim prijateljima i kaznama. A u održavanju Božjih zakona sastoji se savršena ljubav.

Sv. Pismo kaže: Tko Njega ljubi, drži će se Njegova puta, t. j. zapovijedi. Sv. Ivan kaže: To je ljubav prema Bogu, da vrsimo Njegove zapovijedi. Ne dakle osjećati i pobožna ljudskost, nego vrsenje zapovijedi. I opet kaže: Tko tvrdi, da poznaje Boga, a ne drži Njegove zapovijedi, taj je lažac i nema u njemu istine. A ako slijedi Njegovu riječ, u njemu je prava i savršena ljubav Božja. Na lijepu haljinu možemo da pazimo dvjako: da je savršena ne poderemo i da nam se ne spali i tako uništi; i opet da je: nimalo ne zaprljamo, nego je čuvamo čistu i neokaljanu. Slično je i s Božjim zapovijedima. Mi ih se zadovoljavaju, da ne načine, teški prekršaji, a savršena ljubav izbjegava i najmanje pogreške.

Sam naš Spasitelj kaže: Tko mene ljubi, drži moje zapovijedi. Tko ima moje zapovijedi; drži ih, taj me ljubi. Tko mene ne ljubi, ne marj za moje riječi. Na ove Spasiteljeve riječi dodaje sv. Grigar: Svaki će nas na pitanje, da li ljubimo Boga, spremno odgovoriti: Ljubim Ga. No kamen, kojim se ispituje vjernost naše ljubavi, nisu riječi, nego djela. Tada imamo pravu ljubav, ako zauzdavamo svoja zla naguna; ako popuštamo nezgodoljubivim željama; nemo u nas ljubavi Božje. Može nekada da se nastapa od pobožnosti i da gori žerom ljubavi, ali od ljubavi pjeva i plače, ipak ako ne vrsi djela, koja su po Božjoj volji, sva ta osjećajna ljubav nema velike vrijednosti. Sv. Grigar kaže: Ako ti srce kaže, da Boga ljubis, nemoj mu vjerovati, dok god to djelima ne potvrdiš. Riječi, srce i djela su sigurni dokaz da Boga ljubis.

Kakva bi to bila ljubav prema ocu, kad se sin ne bi htio pokoriti njegovim odredbama. Kakva bi to bila ljubav prema Bogu, kad bi se kršćanin gubilo samo u riječima i čuvstvima, a ne bi vrsio djela, koja su po Njegovoj volji? Sv. Terezija je bila sretna, da je sa Spasiteljem učinila uski vez duhovnog prijateljstva. Tom prigodom nije Spasitelj tražio od nje, da Ga čuvstvima ljubi, nego da Njegove poslove i brige uzme za svoje i da dobrim djelima promiče Njegovu čast. Za uzvrat On će se na posebni način zauzimati za njezine brige i poslove. Djela su dakle kamen košnje prave ljubavi; djela, koja ljubljena osoba želi, da ih vrsi.

Elio je veliki sluga Božjih, koji su nam čini: taj svet, da se ne bi vrsio djela, dopadnu Bogu i da će uvijek činiti ono, što drži, da je savršeno. Oni su naime vidjeli, da je naša volja trajno u opreci s voljom Božjom, stalno joj se opire izm nagućnema, pa su onda odlučili, da je vezu okovom zavjeta, i podvrgavaju je uvijek volji Božjoj. Mi se ne čemo vezati takvim zavjetom, jer ga ne bismo mogli vrsiti, nego čemo stalno obiljno nastojati, da ono, što je Bog zapovijedio, načineće svagda vrsimo; makar nas to stajalo kakva truda i teškoće. Priznajemo svoju volju kao ugodnu žrtvu volji Božjoj.







